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Priorita operatoru

not nejvysSi priorita
* [/ div mod and

+ - or xor

LA Al

= <> < > <= >= nejnizsi priorita

Vyraz je spravny, pokud operatory, které se v ném
vyskytuji maji operandy pripustného typu

operator Typy operandu Typ vysledku
4% Integer, real integer pro operandy
’ typu integer, jinak real
/ integer, real real
div mod integer integer

Oba stejného typu,
nebo jeden integer, Boolean
druhy real

=
<>
<= >=




funkce Typ argumentu Typ vysledku
abs sqr integer integer
real real
sin cos arctan integer real
In exp sqrt real real
odd integer Boolean
trunc round real integer

trunc (truncation=odseknuti) - vysledkem je celé ¢islo
vzniklé odseknutim desetinné ¢asti

trunc(7.3) = 7 trunc(-7.3) = -7
trunc(12.9) =12 trunc(-12.9) = -12

round (roundation = zaokrouhleni)

trunc(x+0.5) pro x>0
round(x) =
trunc(x+0.5) pro x<90

round(7.3) = 7 round(-7.3)
round(12.9) =13 round(-12.9) = -12

Il
1
1




Vyhodnocovani vyrazi

e zleva doprava s ohledem na prioritu operatorii a na
zavorky

Typ vyrazu - Ize urcit na zakladé vyhodnoceni vyrazu
Pr.
var X: real; LJ,K: integer ; P,Q: boolean

X - r /7 J * K

real \integer | integer integer

NV

real

real

real

I + trunc(X) div 2 integer
5 * sin(2*X) real

P or not Q and (A>0) boolean
not odd(round(X)) boolean



Prikazy

"\

jednoduché strukturované

— prirazovaci prikaz slozeny prikaz

— prikaz procedury podminény prikaz

— prikaz skoku prikaz cyklu— while

— prazdny prikaz prikaz case repeat
prikaz with for

Prirazovaci prikaz

> proménna H@—V vyraz [

P:=V

P je proménna typu T
V je vyraz s hodnotou H

H musi byt kompatibilni vzhledem k pfirazeni s typem T
e hodnota H je typu T

e hodnota H je typu integer a T je typu real



slozeny prikaz

Pouziva se tehdy, pokud potFebujeme zapsat posloupnost
prikazu jako jediny prikaz.

Pr.
begin POM := X; X:=Y; Y:=POM; end

Podminény prikaz

"@" vyraz typ boolean prikaz
@ prikaz

if ....then .... else - Gplny podminovaci prikaz

if ... then - neuplny podminovaci prikaz

Podminovaci prikazy je mozné vnorovat do sebe. Plati
zasada, ze else se vztahuje vidy k nejblizS§imu then.



T

begin if B2 then P1 end

if B1 then if B1 then
if B2 then P1 else P2
else P2
Prikazy cvklu

— cyklus s pevnym poctem opakovani - je vzdy konecCny
( tj. bud’ se neprovede viibec nebo se po kone¢ném poctu

opakovani ukon¢i)

for identifikator

O

vyraz

L _’| to i ,
vyraz

)

prikaz




horni mez

ridici proménnda cyklu  dolni mez

e Fidici proménnd cyklu — ordinalni typ, v téle cyklu by se
hodnota fidici proménné nesmi zménit.
Podle normy neni po ukonc¢eni cyklu zajisténo, hodnota
i=B ( pro fo ) nebo i=A (pro downto).

e pro A > B (cyklus s 70), popr. B<A (cyklus s downto) se
cyklus neprovede ani jednou

v v

I:= I:=B
+ H + =
P P
v v
I:=succ(i) I:=pred(i)

| |

cyklus s 7o cyklus s downto



- cyklus s “testem na zacatku”

vyraz typu boolean prikaz [

while B do P;

e pokud nabyva B hodnoty #rue provadi se prikaz P, jinak
se pokracuje nasledujicim prikazem — prikaz P se
nemusi vykonat ani jednou, popr. se mize vykonavat

méni hodnotu vyrazu B.

Pr: var X: real ;

X:=1.;
while X<10. do begin write(X); X:=X+0.5; end;



- cyklus s “testem na konci”

““til)—’ vyraz boolean [

repeat
P;
until B;

e pokud nabyva B hodnoty frue opousti se cyklus, jinak se
provadi prikaz P — prikaz P se vykona alespon jednou,

mél obsahovat prikaz, ktery méni hodnotu vyrazu B.

!

P




Typ boolean

e nabyva hodnot frue a false. Proménné tohoto typu
smi byt prirazena néktera z téchto hodnot nebo
vyraz typu boolean. Plati false < true.

Logické operatory: not and or xor

P Q notP | Pand Q | Por Q |P xor Q
true | true false true true false
false | true True false true true
true | false | False false true true
false | false True false false false

Turbo Pascal — dvoji zpisob vyhodnoceni boolean vyrazi

1) uplné {$B+} - vyhodnoti se kompletni vyraz
2) zkracené {$B-} — vyraz se prestava vyhodnocovat, pokud
zbyvajici ¢ast nemuze ovlivnit vysledek



